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Abstract.  The work highlights the political activities of Vyacheslav Chornovol as the chairman 

of the Lviv Regional Council and the implementation of major events in the agrarian sphere as a 

deputy. His improvement of the structure of the apparatus of executive and administrative bodies of 

local councils, etc. 

Keywords: Chornovil, deputy, chairman, state formation, reform. 

 

 

УДК 351:346.548  

 

РЕАЛІЗАЦІЯ ПРОЕКТІВ ДЕРЖАВНО-ПРИВАТНОГО  

ПАРТНЕРСТВА ЩОДО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ  

ПРОДОВОЛЬЧОЇ БЕЗПЕКИ 

 

Сухорукова А. Л., канд. наук з держ. упр. 

e-mail: suhorukova@mnau.edu.ua 

Миколаївський національний аграрний університет  

 

Анотація. Проаналізовано особливості та окреслено сучасний стан реалізації 

проектів державно-приватного партнерства щодо забезпечення продовольчої 

безпеки в Україні. Запропоновано шляхи удосконалення механізму державно-

приватної взаємодії в контексті продовольчої безпеки. Визначено перспективні 

напрями реалізації проєктів державно-приватного партнерства. 
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Продовольча безпека є одним із основних напрямів забезпечення 

національної безпеки країни в довгостроковій перспективі, фактором збереження її 

державності та суверенітету, показником незалежності в міжнародних відносинах, 

основною складовою соціально-економічної політики, а також необхідною умовою 
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реалізації стратегічного національного пріоритету – підвищення якості життя 

громадян шляхом забезпечення високих стандартів життєзабезпечення [3]. 

Варто врахувати, що в Україні виробляється достатньо їжі для забезпечення 

здорового харчування. Однак через низьку купівельну спроможність населення та 

високу частку втрат продукту по всьому ланцюжку вартості частина населення має 

обмежений доступ до основних продуктів харчування. Проблема є комплексною та 

потребує спільної, злагодженої взаємодії органів державної влади всіх рівнів із 

суб’єктами малого та середнього бізнесу, науковими установами, інститутами 

громадянського суспільства та міжнародними організаціями шляхом формування 

інтеграційних бізнес-структур, побудованих на засадах державно-приватного 

партнерства. Державно-приватне партнерство базується на застосуванні нової 

моделі державного регулювання, коли держава створює умови та мотиваційні 

основи для розвитку підприємництва на основі партнерства і водночас виконує свої 

традиційні обов’язки в процесі суспільного відтворення. 

На сьогодні до проблем, які є перешкодою для активізації використання 

механізму державно-приватного партнерства для забезпечення продовольчої 

безпеки в Україні, належать: недосконала регуляторна політика; відсутність 

належної інституційної інфраструктури; недосконалість системи державної 

підтримки, нерозвиненість механізмів державно-приватного партнерства; 

недосконале нормативно-методичне забезпечення відбору та реалізації проектів 

державно-приватного партнерства. 

Для ефективної реалізації проектів державно-приватного партнерства в 

контексті продовольчої безпеки необхідно: домогтися забезпечення прозорості 

діяльності національних підприємств з метою підвищення рівня довіри до них 

ділових партнерів; визначити ступінь участі держави у створенні і розвитку 

інтеграційних підприємницьких агропромислових структур на засадах державно-

приватної взаємодії; чітко законодавчо закріпити питання правового регулювання 

відносин державно-приватної взаємодії; удосконалити нормативно-правову базу 

щодо забезпечення продовольчої безпеки, яка має відповідати сучасним світовим 

практикам та забезпечувати впровадження ефективних механізмів та  інструментів, 

зокрема створення національної бази даних про продовольчу безпеку [2]; 

розробити і затвердити нормативно-правові акти, які пов’язані з питаннями 

продовольчої незалежності та підготувати пропозиції щодо внесення змін до 

законів, котрі регулюють суспільні відносини в частині продовольчої безпеки; 

розробити державну політику у сфері сприяння впровадження державно-

приватного партнерства щодо продовольчої безпеки, що має супроводжуватись 

обґрунтуванням пріоритетів у сфері державно-приватної взаємодії, 

документальним закріпленням вибраних напрямів у відповідних документах 

стратегічного та програмно-цільового характеру [4]; усунути адміністративні 

бар’єри; активізувати концесійні та лізингові відносини, систему кредитної 

кооперації, державні пільги та субсидії, кредитування проектів державно-

приватного партнерства; залучити науково-дослідні організації до наукових 

розробок у сфері рослинництва і тваринництва;  здійснити підготовку відповідних 

кадрів, насамперед управлінських, відповідної кваліфікації [1]. 
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Реалізація зазначених напрямів дозволить: створити систему національного 

та регіонального моніторингу продовольчої безпеки шляхом організації збору 

даних, необхідних для відстеження її критеріїв; створити систему раннього 

попередження про загрози продовольчій безпеці; розробити та реалізувати план 

заходів із забезпечення населення продовольством у надзвичайних ситуаціях; 

створити стійкі харчові системи, які гарантують економічний і фізичний доступ до 

здорової їжі для всіх громадян; розвивати стале сільськогосподарське виробництво, 

включаючи рівний доступ до ринку для всіх виробників продуктів харчування, 

створювати стійкі ланцюжки створення вартості та диверсифікувати виробництво. 

Напрямами реалізації проектів державно-приватного партнерства щодо 

забезпечення продовольчої безпеки, які мають значний потенціал, можуть бути: 

розширення виробничої, логістичної, енергетичної та меліоративної 

інфраструктури; розвиток виробництва комплексних добрив; засоби захисту 

рослин; формування агропродовольчих ланцюгів з високою доданою вартістю від 

виробника до споживача на основі кластерного підходу; створення технопарків, що 

об'єднують науково-дослідні установи, навчальні заклади сільськогосподарського 

профілю, науково-виробничі структури; підвищення рівня використання 

відновлюваної енергії шляхом розвитку технологій виробництва біопалива; 

забезпечення виробництва органічної сільськогосподарської продукції, м’ясо-

молочної продукції; розвиток насінництва та біотехнології на основі інновацій у 

генній інженерії та секвенуванні. 

Таким чином, ефективна взаємодія приватних та державних структур у 

ринковому середовищі впливає на сталий розвиток аграрного сектору, метою якого 

є забезпечення продовольчої безпеки країни, соціального захисту та добробуту 

населення, зменшення навантаження на довкілля та формують сталий розвиток 

економіки держави. 
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Abstract.  the features and christened the current state of the implementation of projects of state-
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